

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetést ár helyben és vidékre
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona,
félévre 5 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Megkezdődött a támadás Moldva ellen.

Flandriában az angol offenzíva végkép megakadt.

Bukovináról már szó sincs a hivatalos jelentésekben; a felszabadítás műve befejezést nyert, már csupán a sokat szenvedett tartomány délkeleti csücskének megtisztogatása van hátra, ami már nem lényeges.

Új fejezete kezdődött az Oroszország ellen indított, omzg. háborúnak: Hindenburg jobbkeze, Mackensen vezértábornagy Foksanitól északra meglepő rohammal vetette csapatait Moldva déli határán, a Budceu-vonalon az orosz-román állásokra, melyeket elfoglalt. Az eredmény nem nagy, de kezdetnek elég tekintélyes: 1300 fogoly, 13 ágyú és sok hadiszer. Ezzel megkezdődött a támadás Moldva ellen délről is, miután északról a Szereth, Szucsova és a Pruth völgyeiben már Moldva földjén állanak győzelmes seregeink.

Románia végórja ütött, Moldva a Hindenburg harapófogója közé került és menthetetlen. Még nem tudni, honnan jő a főtámadás: északról vagy délről-e? De már is kezd kibontakozni a szemünk előtt a nagyszerű haditerv, melynek előrelátható következménye az lesz, hogy Moldvát föl kell adni és a lehető legnagyobb gyorsasággal vissza kell vonulni onnan az orosz-román seregnek, mert különben a Pruth és Dnyeszter közt Bessarabia területére nyomult seregünk elvágja az összeköttetést Odessával.

Két vasutvonal áll csak a menekülő, orosz-román seregnek rendelkezésére: az egyik Jassy—Ungheni—Kisenev, a másik a Galatz—Bender közti vasut. Az egyiket József főherceg, a másikat Mackensen serege szorongatja. A támadás a legalkalmasabb időpontban történt: aratás után, a pompás buza termés betakarítása előtt. Az oláhok és oroszok learatták a termést, de mi csépelünk! Jövőre nem eszünk málléskenyeret.

Az áruló Romániát utólrta a nemesis, pontosan az árulás évfordulóján! Jassyban a kolera és pestis dühöng, az éhínség az aratás idején ütötte föl fejét és menekülni kell az oláh Kánaán lakóinak az oroszországi nagybizonytalanságba.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 7. (Keleti harctér.) Mackensen vezértábornagy hadsereportjánál Foksanitól északra német csapatok rohammal elfoglaltak erős, orosz védő berendezéseket; 1300 foglyot szállítottak be. A Putna felső folyásánál az ellenség gyengébb előretörései megfiúsultak. A Casinului hegyen ismét heves vesztéségteljes támadásokba merült ki az ellenség; vitéz védőink ellentámadással és elkeseredett kéztüben újra meg újra visszaverték. Gyergyótölgyestől északra a határon túl hatalmunkba kerítettük több orosz erődtést. Gurahumoránál előnyomulásunk az ellenség szívós ellentállásának leküzdése után ismét tört nyert. Egyéb jelentős esemény nem volt.

(Olasz harctér.) A tassauti gerincen Gavalesetől délkeletre egy olasz előretörés tűzünkben összeomlott. Az ellenséges zászlóalj teljes felbomlásban menekült. Az Isonzó mellett az ágyuharc tegnap ismét alább hagyott.

(Balkán.) Változatlan.

Románia végnapjai.

Jassy borzalmas helyzete.

Zürich, augusztus 7. Jassyban borzalmas a helyzet. A városban éhínség dühöng. Az utcákon 8000 állati hulla feloszoló teteme fertőzi a levegőt. A lakosság közt a hólyagos himlő és a kolera dühöng. Hetenkint csak egyszer van kenyérszűrés, Románia eről végképpen kimerültek.

Támadás Moldva ellen.

Bécs, augusztus 7. Mackensen hadseregeinek orosz és bajor csapatai Foksanitól északra az alsó Szereth mentén betörték az oroszok állásait, ahonnan több ágyút zsákmányoltak és néhány száz foglyot hoztak magukkal.

Harc a tengeren.

Az angolok hajótervesztése.

Rotterdam, augusztus 7. Tengerészeti szakértők véleménye szerint Anglia kereskedelmi flottája a német buvárhajó-harc következtében hajóterének harmad részét elvesztette.

Az entente hadihajóvesztése.

Berlin, augusztus 7. (Wolff-jelentés.) Az entente a múlt évben a tengeren 286.000 tonna térfogatot veszített hadihajóiban.

Németország harcai.

Ludendorff első főszázánásmester jelentése.

Berlin, augusztus 7. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadsereportja: Flandriában a tűzértség harci tevékenysége csak átmenetileg egyes szakaszokon volt élénk. A tölcsermezőn több ízben felderítő osztagok összekötésére került a sor. Artoisban a Hulluch és Scarpe között elterülő állások súlyos tűz alatt állottak. A német trónörökös hadsereportja: Oldenburgi és württembergi rohamcsapatok előretörései Wessytől a Laow—soissoni műttől északnyugatra eső szakadéokban és az Aisne melletti Berryaubacnál foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: A helyzet változatlan. József főherceg vezérezreds arcvonala: A Szereth és Szucsava völgyben harcolva tért nyertünk; a hegységben az ellenség szívós ellenállása dacára szintén előbbre jutottunk. A mgr. Casinulin és a Lepsa zárdánál a Putna völgyében megújított román támadások vesztéségteljesen összeomlottak. Mackensen vezértábornagy hadsereportja: Porosz és bajor ezredek helyi támadásban Foksanitól északra rohammal elfoglalták az orosz állásokat; 1300 foglyot, 13 ágyút és számos árokvédő fegyvert szállítottunk be.

(Macedon arcvonal.) Nagyobb harci tevékenység nem volt.

Kína hadat üzen a központi hatalmaknak.

Newyork, augusztus 7. Az Associated Press jelenté Pekingből: Az ideiglenes elnök csütörtökön jóváhagyta a kormány egybangu határozatát, amelynek értelmében Kína hadat üzen Németországnak és Ausztria-Magyarországnak.

Meglesz a békekonferencia.

Stockholm, augusztus 7. Minden ellenkező híresztelés mellett is a békekonferencia előkészítő bizottsága reméli, hogy a békekonferencia össze fog ülni és azon részt vesznek az entente szocialistái.

Az angolok ez év végére várják a békét.

Krisztília, augusztus 7. Az Afterposton londoni tudósítója jelenti: Egyre jobban terjed az a feltevés, hogy a háboru még ebben az évben bevégeződik. Mindenesetre hatalmas erők vannak munkában, hogy a háboru ne terjedjen át a

1916. évre. A pápa is kerest a meggyezés alapját. Az Angliában élő oroszok nem hiszik, hogy a háború új éven túl tartson.

Az orosz helyzet.

Mint menesztették Brussilovot.

Basel, augusztus 7.

Az orosz kormány azért mentette föl állásától Brussilovot, mert nem volt elég erélyes a fronton kitört lázadásokkal szemben és követte Kornilov példáját, aki egy vasuti állomáson 500 zászlójához hűtlen tiszteket és katonákat lövetett agyon.

Pogronra bujtogatnak Pétervárt.

Stockholm, augusztus 7.

Mint a Djen irja, Pétervár utcáin zsidó ellenes propaganda folyik és pogronra bujtogatnak. A maximalista összeesküvéseket a zsidóknak tulajdonítják.

A stockholmi konferencia.

Cseidze a békekonzferencia elnöke.

Stockholm, augusztus 7. Az itteni orosz és skandináv-holland bizottság a nemzetközi békekonzferencia elnökségét Cseidzének ajánlotta föl, valószínű azonban, hogy a tanácskozások vezetésére egy semleges személyiséget fognak megkérni. A konferencia összeülése a francia bizottság titkárnak indítványára szeptember 3-ára toldott el.

Churchill beszéde.

Az angolok németgyűlölete.

Berlin, augusztus 7. Mint a Vossische Zeitung írja, Churchill kijelentette, hogy az angol kormány még a legelőzékenyebb békefeltételeket sem fogadja el és addig nem köt békét, míg valamennyi semleges állam meg nem győződik arról hogy Németország ellen kell állást foglalnia. Szerinte a békekötés csak akkor következhetik el, ha a német világkereskedelemnek már semmi kilátásai sem lesznek a fejlődésre, mert ez a párisi konferencia legfőbb határozata, mely minden szövetségesre kötelező, melyhez csupán az északamerikai Unió nem járult hozzá.

(Ime, csak kibúvik a szeg a zsákból: Anglia nem harcol egyebért, csak a német világkereskedelem ellen.)

Napijelentés a buvárhajóharcról.

Berlin, augusztus 7. (Hivatalos.) Az északi tenger elzárt területén a német buvárhajók újabb 22.000 tonna hajóteret süllyesztettek el, köztük egy nagy személyszállító gőzöst, valószínűleg a 12078 tonnás Ottawa angol segédcsirkálót, továbbá egy nagyon megterhelt teherszállító gőzöst, melyet kíséretből lőttek ki.

Kina haderőt küld a francia frontra.

Frankfurt, augusztus 7. Párisban a kínai vezérkari főnök kijelentette, hogy Kina a jövő tavasszal két hadosztályt küld a francia hadszíntérre.

A király Bécsben.

Bécs, augusztus 7. A király csernovíci utjáról ma visszatért Bécsbe.

Békegyűlések Angliában.

Washington, augusztus 7. Londonban az elmúlt vasárnap 13 gyűlést tartottak a pacifisták és a békebarátok. A gyűlések után tervezett tüntető felvonulásokat a rendőrség megakadályozta. Glasgowban és Manchesterben hasonló demonstrációkat tartott a békepárt.

Az orosz kormányt kiegészítik.

Pétervár, augusztus 7. A Reuter-ügynökség jelenti: Az orosz kormányt kiegészítik. Kerenszki miniszterelnök marad, továbbá megtartja a tengerészeti és a hadügyi tárcát. Terescsenko külügyminiszter lesz; Nekretov vállalja a pénzügyi tárcát.

Esti jelentés.

Berlin, augusztus 7. A Wolff-ügynökség jelenti este: Nyugaton és Keleten nem történt jelentős esemény.

Budapest, augusztus 7. A Sajtószállásról jelenti este: Romániában csapataink a Szerethnek a dunai lapályra való kilépésénél állanak. Csapataink kemény harcra a Szereth és mellék folyói felső folyásánál a Biztricanál Moldovánál és a Sугanánál tért nyerne.

Kornilov feltételei.

Stockholm, augusztus 7. A Ruszkoje Volja közli: Kornilov tábornok, mielőtt átvette az egész hadsereg főparancsnokságát, megtáviratozta Kerenszkinak, hogy feltételei a következők: Csak lelkiismeretesen és az orosz népek kíván felelősséggel tartozni. Senkinek sem szabad katonai parancsaiba és kinevezéseibe avatkozni.

A francia kormány helyzete.

Bécs, augusztus 7. Clemenceau azt írja, hogy a francia kormány már megbukottnak tekinthető, csupán a szavazatok arányának mesterséges elferdítésével tartja fön magát.

Olaszország és a délszlávok.

Lugano, augusztus 7. Robert Cecil és Balfour beszédei nyugtalanságot keltettek Olaszországban, mert ezekben a beszédekben Ausztriáról és a balkáni problémáról olyan kedvezőek Olaszország igényeire. A Westminster Gazette szerint Sonninó a szövetségesek máris biztosították, hogy az olasz háborús célokat a legteljesebb mértékben helyeslik, a Corriere della Sera ehhez még hozzáteszi, hogy az olaszok és délszlávok közt is utban van a megegyezés. A Secolo a szerbek és délszlávok megegyezési programjáról azt írja, hogy az nem Olaszország ellen irányul, Olaszország hadisikereinek ügyes diplomáciai kiaknázásával könnyen megértésre juthatna a délszlávokkal, feltéve, hogy az utóbbiak lemondanak esztelen követeléseikről. A délszlávok elszakadása a monarchiától mindenestre szükséges mind Szerbia, mind Olaszország részére és egyike a háború legfőbb céljainak. A Corriere della Sera nyomatékosan követeli, hogy Ausztria terveit a szlovéneknek és horvátoknak adandó nemzetiségi engedményekkel kell meghúsitani, de hangsúlyozza, hogy Olaszország nemzeti és stratégiai követeléseinek minimumát a délszlávoknak is garantálniuk kell.

Az ál-hadifékezők. Lopások a vonatokon

Debreczenben a vasút szolgálatában állottak Horváth Gyula segédfékező és Sívágó Antal vonatkísérő. Ez év januárjában azonban feyelmi uton mind a kettőjüket elbocsátották.

A két fiatal ember ekkor gondolt nagyot és merészet, fölcsaptak önkéntes vasutasoknak és pedig hadifékezőknek. Katonai ruhába öltöztek s úgy szegődtek a vonatkísérő személyzethez.

Okmányaik nem voltak, ezt hamisítványokkal pótolták, vagy ha azt kérdezték tőlük, hogy hol var a kilométer könyvük, azt felelték, hogy otthon felejtették. Tehát vagy hamis okmányokkal operáltak vagy pedig azt állították, hogy véletlenül nincs náluk a megfelelő igazolványuk, illetve hivatalos irások.

Igy utaztak országszerte. Persze, miután ilyen önkéntes vállalkozásokért fizetést nem adnak, nem is ezért utazgattak ők, hanem, hogy a vonatokról lophassanak. Amelyik vonatra csak felszálltak, azt egész bizonyosan meg is dézsmálták. Amihez csak hozzájuthattak, azt ellopták. Erőszakkal feltörték a vagonokat is s ilyenformán zsákmányoltak kincstári ruhákat, élelmiszereket és amit csak találtak.

Nem egy vonatot kikísértek a harctérre is. Onnan is elhozták mindent, ami csak elemelhető. Büntös üzemleiknek azonban most vége szakadt, amennyiben leleplezték és lefűltek őket. A két ál-hadifékező büntügyében dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány folytatta a le a nyomozást. A súlyosan terhelő adatok alapján mindkét egyént letartóztatásba helyezte. Mint-hogy hivatali alkalmazást szinelve követték el tetteiket, minősített lopás büntette terheli őket.

Színház.

Napvszerü műsor az Apollóban. Ma két kiváló filmmű is az Apollo műsorán. Az egyik a Garuda című négyfelvonásos torsi ismü dráma, melynek minden jelenete érdeklcsítő. Csupa művészet ez a hatalmas alkotás. A másik pedig a Hilda és Hulda címü vígjáték Dorrit Weirler főszereplésével. Ilyenforma összeállításal a közönség elsőrendü előadás-hoz jut. A kilenc órai előadáson kitünő cigányzene kíséret lesz.

Waldemar Psilander, Else Fröhlich és Oskar Stribolt játszik a főszerepet a „Huszár virtus” címü háromfelvonásos vígjátékban, mely ma, szerdán van műsoron az Uraniában, mint második kép egy szenzációs amerikai slágerfilm, a Bohém világ, Henri Mayer regénye lesz bemutatva.

Az Uraniában hétfőn és kedden a szegedi színház első színészei vendégszerepelnek.

Kar felvétel. Csinos megjelenésü és jó hanggal rendelkező fiatal lányok és fiatal emberek felvételnek a Csokonai-színház kórusába. Jelentkezők felvilágosításért forduljanak Irmay Béla igazgatóhelyettes titkárhoz.

APOLLO
Ma,
Szerdán
Előadások 6
órától foly-
tatólagosan.
— Az utolsó
előadás 9 óra
ker randes
helyeken.

Cigányzenével.
A gárdista
társadalmi dráma 4 felvonásban.
Dorrit Weirler főszereplésével.
Hilda és Hulda
vígjáték 3 felvonásban.

URANIA
Ma,
Szerdán
Előadások 6
órától foly-
tatólagosan,
az utolsó elő-
adás 9 óra-
kor kezdődik.

Amerikai sláger film.
Bohém világ
Henri Murger regénye 4 részben
Főszereplő Alice Brady
Huszárvirtus
vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő:
Waldemar Psilander, Else Fröhlich,
Oskar Stribolt.

Országos Takarmányközpont.

Atakarmány inség leküzdésére

A kormány rendelete.

A hivatalos lap tegnapi száma a kormány egy rendeletét közli, amely az idén fenyegető takarmányinség megelőzésére, illetve hatásának ellensúlyozására van szánva. A rendelet szerint az összes takarmányfélék és alomkészletek forgalombahozatalának, valamint a takarmányozási ügyeknek intézésére a földmívelési miniszteriumban Takarmányozási Intéző Központi Bizottságot fognak alakítani. E takarmánybizottságnak az érdekelt miniszteriumok és a Közélelmezési Hivatal egy-egy kiküldöttjén kívül tagjai lesznek a szakérdekeltségek, valamint a városok képviselőitében a földmívelési miniszter által meghívott tagok. A bizottság elnökét és ügyrendjét a miniszter nevezi ki, illetve állapítja meg.

A Központi Takarmány Bizottság decentralizálni fogja működési körét és a évégből minden vármegyében a törvényhatóság első tisztviselőjének elnöklése alatt Vármegyei Takarmány Bizottságot alakítanak, amelynek tagjai a vármegyében lévő városok, az illetékes katonai parancsnokságok, gazdasági egyesületek kiküldöttjei lesznek.

A Központi Takarmány Bizottság az alapelveket és az intézkedések irányelveit állapítja meg, míg a forgalom és az ezzel kapcsolatos összes tennivalók elintézésére a földmívelésügyi miniszter egy erre a célra alakuló nyilvános számadásra kötelezett vállalatot bízhat meg, amelynek azonban nyereszkesedés kizárásával kell alakulnia. Evégből az alakulandó társaság alapszabályaiba fel kell venni azt a rendelkezést, hogy az alapszabályokat a miniszter óhaja szerint kell megalkotni és hogy az elnököt és a vezérigazgatót, valamint az igazgatóság tagjainak a felet a földmívelésügyi miniszter nevezi ki, végül hogy a társaság a miniszter kivására bármikor felszámolni köteles és osztalékul öt százaléknál többet nem fizethet; a többlet közjótékony célra a kormányának adandó át.

A Központi Takarmány Bizottság fogja a takarmány és alomkészleteket nyilvántartani és a készletek figyelembe vételével az évégből szükséges intézkedéseket elrendelni. A Vármegyei Takarmány Bizottság működése a rekvirálásban való részvétel lesz és ő fogja a vármegyék területén a lefoglalt takarmányból és alomból meghagayndó gazdasági szükséglet mértékét megállapítani. Továbbá ő fogja a vármegye területén lévő közüzemek, városok, ipari és egyéb üzemek takarmányszükségletét meghatározni és a központi bizottság rendelkezései szerint a takarmánykiutalást elvégezni. A bizottsági tagok a miniszter általa megállapítandó díjazásban részesülnek.

Ujdonságok.

Rendkívüli városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága augusztus 15—20-ika között rendkívüli közgyűlést fog tartani, a melyet halaszthatatlan ügyek elintézése tesz szükségessé.

Nagymegyer leégett. Nagymegyer komárommegyei községben ma déli 12 órakor tűz ütött ki és estig 70 ház, 5 vagon gabona, nagy szalmakészlet és igen sok háziállat lett a lángok martaléka. Sok gazdának tekintélyes mennyiségű papírpénze is odaégett. A tüzet gyermeki gondatlanság okozta: tréfából felgyújtottak egy szalmakazlat.

Polónyi nem lesz főpolgármester. Polónyi Géza a Budapesti azon hírét, hogy ő lesz a székesfőváros főpolgármestere, megcáfolja. Nem is tud róla.

Jelentkezés a rézgálic-utalványért. Akik gállicszükségletük fedezésére előjegyzést tettek a városházán, de még a 4-ik gállickészlet kiváltására nem jelentkeztek, utalványuk átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a városházán, a gazdasági ügyosztálynál (emelet 28. ajtó).

Új táblai tanácselnök. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a királyi Gajzágó Béla nyugalmazott táblaelnököt címének és jellegének fenttartása mellett a debreceni táblához tanácselnökké nevezte ki.

Gyilkolt a marólug. Hajduböszörményben a marólug okozta végzetét Bačso Antal két és fél éves kis fiúnak. A konyhában játszadozott, ahol a szakácsné edényeket lugozott. A kis csöppség egy észrevétlen pillanatban kezébe vette a luggal telt edényt és abból ivott. Súlyos belső sérüléseket szenvedett, amelyekbe bele is halt. Az esetről a hajduböszörményi rendőrség telefonon tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

A vadászati tilalom meghosszabbítása. A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét, amellyel a vadállomány szaporítása érdekében, a nyulra és fácánra vonatkozólag megállapított tilalmi időt augusztus 31-ig bezárólag meghosszabbítja.

A hős repülő temetése. Déváról jelentik: Firtos Ferencet, a hős magyar repülőtestet, Firtos szászvárosi főgimnáziumi tanár fiát a minap temették el Szászvárosban öríási részvétellel. Firtos a román fronton halt hősi halált. Egy felderítő repülése alkalmával a levegőben érte a halálos golyó, de gépét súlyos sebével is még hazakormányozta. Mire az üléseből kiemelték, halott volt. Mikor holttestét a front mögötti vasúti állomásra viték, végig az ut fölött gyászdrapériás repülők keringtek. Bajtársai a levegőből szórtak rá virágot.

A vadgesztenye-, babszár- és babbüvelytermés forgalmának korlátozása. A kormány a hivatalos lap mai számában rendeletet tesz közzé, amely szerint az ideit természetből származó vadgesztenye, babszár és babbüvely kizárólag a Korpa-központnak adható el és azzal csak a központi rendelkezhetik. A földmívelésügyi miniszter az összes készletek rekvirálását is elrendelheti. A szállítás csak szállítási igazolvánnyal történhetik.

Cilinderben — és mezitláb. A boroszlói egyetem hallgatói a lapokban felhívást intéztek Boroszló város polgáraihoz, hogy tekintettel a cipőhiányra, járjanak mezitláb. A diákok a gyakorlatban is megvalósították ötletüket: tegnap délelőtt, a mikor a legtöbbben jártak Boroszló város utcáin, egy csapat diák vonult végig a gyalogjárón, cilinderben, fekete kabátban, sétabottal és — mezitláb. Vasárnap délelőtt a mezitlábmozgalom: a katonazenekeg a városi parkban hangversenyt adott, amelynek hallgatói között megjelent egy házaspár — mezitláb.

Halálos földomlás. A Bujak községhez tartozó Hényeli-pusztán augusztus 4-én borzasztó szerencsétlenség történt. A cselédlakások végében van egy sárga agyagbánya, a melyet nemrégiben csaknem másfél méternyre aláástak. A laza földfal az ott játszadozó gyermekek alatt megindult és hat fiút maga alá temetett. Ezek közül csak Baróczyk András bérésgazda hat éves fia maradt életben, a többiek, Pásztor Imre magtáros három fiacskája, a kilenc éves István, a hat éves László és a két féléves Imre, továbbá Baróczyk András három éves Pál nevű fia és Géczy Károly nyolc éves fia megfúltak a hatalmas földtömeg alatt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy kit terhel a felelősség.

Békevasárnap Svédországban. Stockholmól jelentik: A keresztény békeszövetség kezdeményezésére és a svéd béke és döntő bírósági szövetség, valamint az ifjusági Good Templar egyesület rendezésében Svédországban mintegy háromszáz helyen népgyűléseket tartottak vasárnap a békéért. Upsalában a káptalan felszólította a papokat, hogy valamennyi templomban mondjanak prédikációt a béke érdekében.

Halál életmentés közben. Szegedi tudósítónk jelenti: Vasárnap délután Szeged alatt, a Boszorkány-szigetnél, ahol a Maros a Tiszába ömlik, furdott Danics Pál tizennégy éves tanonc. Furdás közben örvénybe került Segélykiáltásaira utána ugrott a vízbe Koszó Pál lakatossegéd, hogy kimentse. Sikertelenül Danicsot az örvényből kihuzni, ez azonban oly erővel kapaszkodott Koszó nyakában, hogy Koszó fuldokolni kezdett s mindketten elmerültek a vízben. Holttestüket még nem találták meg.

Köszönetnyilvánítás. Kedves rokonaink, jó ismerőseink és barátaink, azonkívül megboldogult drága jó férjem és apánk: Kemecey Ferenc volt pályatársai és jó barátai kik temetésén megjelenni szivesek voltak, ravatalára koszorút küldeni méltóztattak, vagy vigasztaló szavakkal a reánk mért csapást könnyíteni igyekeztek, fogadják jószágukért vigasztalhatatlan szívünk hálás köszönetét. Debrecen, 1917 augusztus hó 7-én. Özv. Kemecey Ferencné és gyermekei.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Dr. Láng-féle szanatórium felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — hármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Halálozások.

Halálozás. Fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férj, édes apánk, gyermekünk, testvérünk, sógor és áldott emlékü jó rokon: **Varga Pál** máv. vonatfékező folyó hó 6-án délután 12 órakor, életének 38-ik, házasságának 10-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Felejthetetlen kedves halottunk földi részeit folyó hó 8-án d. u. fél 3 órakor fogjuk Kerekes-telep, Géza-utca 16. számú háztól, a római káth. egyház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségétélére rokonainkat, barátainkat, valamint az elhunyt pályatársait szomorú azívevel meghívjuk. Debrecen, 1917 augusztus hó 6. Nyugodjék békében, az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: özv. Varga Pálné szül. Meglecz Erzsébet. Gyermekei: Ferenc, Erzsike, Mariska, Ica, Palika. Elhalának szülei: Molnár József és neje Galló Julianna. Anyósa: özv. Meglecz Antalné. Testvérei: Varga János (harctéren) és családja, Klára férjével Takács Lajossal és gyermekeikkel. Valamint sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Gyászjelentés. Alulírottak úgy a maguk, valamint a kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtól s a sors csapásától mélyen lesújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett jó férjem, apa, nagyapánk, testvér, sógor, illetve áldott emlékü rokon: **polgár Oláh Mihály** szorgalmas, munkás életének 72-ik, boldog házasságának 47-ik évében, egy napi súlyos szenvedés után, folyó hó 6-án este 8 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 8-án délután 1 órakor fogjuk, Karoly-utca 29-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettségétélére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Adás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Oláh Mihályné, Kovács Zsuzsánna. Egyetlen testvérei: Oláh Sándor nejevel és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermeke: Oláh Julianna férjével Kovács Jánossal és gyermekeivel. Gyermekei: István nejevel Végh Juliannával és gyermekeivel. Erzsébet férjével özv. Dien Mihályné gyermekeivel. Mária férjével Balogh Jánossal és gyermekeivel. Julianna férjével Kovács Istvánnal és gyermekeivel. Gábor, Mihály (ország fogoly) nejevel Horváth Erzsébettel és gyermekeivel. József nejevel Juhász Annával és gyermekeivel. Valamint a

litérdt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetk. int. rendezi.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól tudatjuk, hogy felejtethetlen jó edes apa, nagypapa, testvér, sógor sé áldott emléktől jó rokon: Szakáll István mav. nyug. vasuti fűtő folyó hó 6-án délelben 12 órakor, életének 68-ik, özvegyiségének 4-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés csendesén elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részzeit folyó hó 8-án d. u. 2 órakor fogjuk Homokkerti, Oláh Károly-utca 8. számú házukból, az Ispótyai templomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bónátoss gyermeke. özv. Tariáni Györgyné, Unokái: Csobány József (harctéren), Esztilke és Mariska, Sógorai: Sipos István családjaival. Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni Debrecen város közönségét, hogy 40 év óta fennálló vállalkozásomban elfogadok

könyvecskékre előjegyzéseket — nyg lisztre, valamint kenyérra is.

Továbbra is nagybecsű támogatásukat — kérve maradok kitünő tisztelettel: *Lapmrech Frigyes utóda,*

Schneider Mihály

Ferenc József-ut 62.

Tisztelettel kérem a t. vevőközönséget, akik

kenyér és liszt szükségletüket

nálam, valamint kenyér bizományosaimnál: **Klein S. Csapó-u. 56 és Voit Géza utóda Hadházy-ut 12. sz. alatti** fűszerkereskedőknél óhajtsák beszerezni, liszt könyvecskéjüket legkésőbb augusztus 10-ig beszolgáltatni sziveskedjenek. Tisztelettel

Klein Géza

sütőmester, Virág-utca 1. szám.

Ha kenyeret és lisztet

egy helyüt akar vásárolni liszt könyvecskéjét

1. Vargakerti gyártelep.
2. Sas-utca 3.
3. Szent-Anna-utca 48.
4. Péterfia-utca 80.
5. Hatvan-utca 17.

szám alatt levő lerakatainkba kérjük elősmervény allonásban leadni, ahol lisztjegyeire ugy liszt, mint kenyér hatósági árban lesz mindenkor kapható.

Korona Gőzkenyérgyár

ipar és kereskedelmi részvénytársaság.

Küldeményeket veszek, ajánlatot a kiadóhivatalba kérek.

Súlyos csúszásokat veszek. Címnet a kiadóhivatalba ár megjelöléssel kérek leadni.

Egész évi kenyér és lisztbeszerzésre

liszt könyvecskék beadhatók

Voit Géza utóda

Hadházy-ut 12. Árpád-téri paplak épület.

Ajánlat

Kutszivatyt és mindenféle lakatos munkát jutányosan és azonnal készíték. Zombor Ferenc lakatos — Domb-u. 3. 4258

Uri családnál izletes ebéd-köszti kihordásra kapható. Cím a kiadóhivatalban. 4253

Utcai butorozott szoba kiadó Arany János-utca 30. 4229

Mész prima, darabos, érkezett oltott mész, cement kapható Sümeginé, Csapó 11 alatti. 4227

Cséplésre ajánlom most felszabadult 8-as magánjáró — gőzcséplőgépet, munkát azonnal megkezdhetem, olcsó keltetével mellett. Zoltán Miksa, Hatvan-utca 37. 4329

Kiadó egy, esetleg két butorozott szoba, előszoba, — fürdőszobával, Ispótyai utca 1. szám alatt. — Szemben a nagy állomással. 4296

Háromszobás udvari lakás, villany — vírállással, vízvezetékkel azonnal kiadó. — Bethlen-utca 23. 4299

Német kisasszony, zongorázni tud vidékre, vagy tanára gyermek mellé — ajánlkozik. Ajánlatot a kiadóhivatalba: Margit Fröhlich címre kér. 4278

Női és leány kalapok újja alakítását díszítését elvállalom: Jókai-utca 22. 4275

Kiadó 2 szoba, előszoba, konyha, szeptember 1-től, elutazás miatt, keresztpületben. Nap-utca 5. szám. 4265

Orth. kóser étkezdében abonansokat elfogadok. Horovitz B. Hatvan-u. 7. Étkezdé 4271

Borotváló crémek, valamint minden keresett pipere cikkek Grósz Nagy Ferencnél. 219

Két butorozott szoba kiadó, esetleg konyhával. — Széchenyi 23 I. em. 4288

Vidéki földbirtokos II. gimnázista fiát szeretné intélligens jó családnál, teljes ellátással elhelyezni Tanárok előnyben. Cím a kiadóhivatalban. 4284

Faj dnyne olcsón kapható Rákóczi utca 10., keresztpület. 4287

Ruhafesték minden színben kapható, levelelneként 40 fillér. Weisz festék üzletében. Hatvan-u. 8. és 11. 4290

Budaföld festőknek 100 kg. vételnél 16, kisebb vételnél 20 kor. Weisz, esték üzletében. Hatvan-u. 8. és 11 szám. 4291

Egy három szobás modern lakás mellékhelyiségekkel, Szent-Anna-utca — elején kiadó. Értekezhetni Dr. Nyiri zárgondnoknál. Piac 28. 4283

Elegánsan butorozott két szoba fürdőszoba, állandó meleg víz használattal, központban kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4292

Ügyes tarka és fehér varró nő ajánlkozik uri házakhoz, vidékre is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 4280

Kocsikenőcs kátrány mentes kapható Weisz festék üzletében. Hatvan-utca 8. és 11. szám. 4289

Eladó egy elegáns sötétzöld — férfi öltöny olcsón. Értekezni 3 óráig 4 óráig. Kossuth-u. 22. 4310

Udvari 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. — Ugyanott álló kiadó. Hajó-utca 24. 4302

Kereslet

Aranyat-észlőt, briliánt, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Rokkant katonát keresünk gyárunkba éjjeli őrnök. — Jelentkezhetni lehet — Mutrágyagár, Hatvan-utca 2. I. em. 4263

Ügyes mézárós segéd és egy tanuló felvétetik. Hatóságai mézárószék. Szt. Anna 10. 4248

Kerülő aki a gazdasághoz ért jo fizetéssel felvétetik a Vekker pusztán. 4228

Veszek régi magyar és osztrák belyegeket, levelen — vagy kivágva. Harmathy antiquarium. 4136

Boros hordót, taposó és srófos káposztás kádat minden nagyságban és mennyiségben veszek. Báró Györfy Miklós, hordógyáros, Nap-utca 4. sz. 4104

Német levelezésben jártas — könyvelő felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 4301

Út szobás modern lakást keresek, lehetőleg mielőbb, de legkésőbb november hó 1-i átvételre. Részletes értesítés küldendő: — Haas igazgatóknak, Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank címen. 227

Elveszett augusztus 5-én fél 5 óra között Darabos-utcától Egyetkertig egy fekete moaré szarvasbőrrel bélelt ridikül, benne pénz-tárcával, 60 koronával, arcképpel, két zsebkendővel. Megtaláló illó jutalomban részesül, ha elhozza Darabos-utca 34. alá. 4256

Házmeztéri keresünk, ki a központi futás és liftkezeléshez ért. Ajánlatokat Hegedűs és Sándor céghez, főposta mellett intézendők. 233

Árpád-térről Nagy Pál utcáig egy cse léd könyv elveszett. — Benkó Józsefné nevére, a megtaláló illó jutalomban részesül Nagy Pál-utca 5. 4274

Jó családból való fiú tanulóknak felvétetik Deutch fűszerüzlet, Piac 1. 4276

Tisztviselő vagy tisztviselőnő irodai teendőknél és könyvelésben már gyakorlattal alkalmazásban nyera Vasutógyárban 4277

Kereskedelmi tanfolyamot sikerrel — végzett leány irodai — vagy pénztárnoki állást keress azonnali belépésre Rákóczi-utca 39. 4270

Varró leány férfi szabóhoz — felvétetik. Bethlen-utca 68. 4272

Szűlős kosarakat veszünk — nagy mennyiségben. — Telefon 298. 4300

Géplakatos tanuló felvétetik — Arany János-u. 37. — Erhenreichnál. 3775

Gazdasszony 50 éves koron felül keretetik nagyobb vidéki — gazdasági intézőséghez. aki egyéb cselőség mellett a főzést is eszközli és a ház körüli majorságot is önállóan tudja vezetni. Bemutakozás nagyvásár szombat, vasárnapján Bika szállodában, Bruck Nándor úrnál. 4264

Mosónék felvétetnek állandó — munkára. Nyil-utca 120 szám. 4270

Gyermektelen házaspár házmeztérnek felvétetik. Kossuth-utca 15 szám. 4285

Cipészsegédet vegyes munkára magas fizetéssel felveszek. — Csapó-utca 76. sz. Bánk. 4282

Keresek Erdélybe, fűrésztelepre 6-7 évr. munk. kinek alsó gimnáziumi és elemi iskolai oktatásához megmegfelelő tanerőt; az illetőnek fenti tárgyakon kívül még német nyelvet, hegedülni és zsidóvalástant is kell oktatni. Fizetés évi 2400 kor. és teljes ellátás. Cím a kiadóhivatalban. 4308

Gyakorlott gépirónót ügyvédi irodába azonnal felveszek. — Csapó-u. 16. 4296

Butorozott utcai szobát mellékfülkével, konyha és fürdőszoba használattal, moledin, csendes házban keres házaspár. Ajánlatokat a havi ár megjelölésével Bika-szálloda 317 sz. szobába keretik. 4297

Jó megjelenésű kisasszony cukrászdába felvétetik. Értekezhetni Széchenyi-u. 16. 4293

Cipőtűző felvétetik. Csapó-u. 9. 4295

Tanítónőt keresek, ki 3-ik felsőbbi javítóra előkészít franciából. Cím a kiadóhivatalban. 4304

Egy állandó munkásné felvétetik. Bethlen-u. 21. 4281

A Dörre cukrászdába egy kiszolgáló leány felvétetik. 4305

Egy rendez takarítónő azonnal felvétetik az Arany Bika fürdőben. 4308

Eladás

Jékarban levő ajtó, ablakok, teljes kompletvaskályhák eladó. Vigkedvő Mihály utca 26. 4278

Hatvan-utca 11. számú ház eladó. — Értekezhetni lehet a — Stern kefégyárban. 4265

Jékarban használt hálók, ebédlők szalon garnitúrák, többféle butorok, 2. sz. Wertheim szerény, beikli és villany felszerelések eladók. Piac utca 37. — Kistemp'ombház. 4234

Eladó egy szoba butor, Peterfia 56. Egyetem kávéház tulajdonosnál. 4267

Eladó téglá, Nagymagyaróiföldi-féle téglagyárban, — kicsi lyben és nagyban, vasuton is szállítható. Értekezhetni Sziv-utca 10. 4226

Eladó egy 4 1/2 x 6-os fényképezőgép. Igen jutányos áron. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ingatlanok: Ujfaludon: 10 hold, 12 hold, 30 hold mind kövs ut mentén, a város alatt. Ondódon: 2 hold, 2 és fél hold, 14 hold, 15 hold és 31 hold Értekezhetni az Alföldi takarékpénztárnál. Debrecenben. 232

Eladó a debreceni vasuti állomás és kőut mellett, a Katalin-telep 27 hold szűlő, a Hajnal-telep 10 szűlő, a Deák Ferenc-u. 13. sz. a ház és egyéb szűlők és telkek. Értekezni: Geréby György, Deák Ferenc-u. 13. 4284

Eladó órska butorok eladók. Ugyanott kuttiszott kerestetik. Széchenyi-utca 76. 4294

Irógép teljesen jó karban eladó Megtekinthető Gyorsfal paló, Sas-u. 3. 4273

Eladó helyszüke miatt festett ruhaszekrény, matt ágy, éjjeli szekrény, vasmosdó. Könyök-utca 10-a. 4286

Kocsi bórfeledele, alig használt eladó. Bethlyányi-utca 11. 4298

Szűlőtermés 7 holdró, Vámospéresen lábón eladó. Ajánlatok teendők Belvárosi Takaréknál, Debrecenben. 4303

Egy darab alig használt — tisztí kard eladó. Cím: Et tvós-u. 104. 4219

Gyanta eladó. Széchenyi-u. 24. 4306

5 darab boros hordó eladó. Kőruc-utca 80. szám. 4307

Csészlőgarnitúra négy lovas csészlősi vállalattal, betegség végtől sürgősen eladó. Csapó-utca 86. 4309